



聖經故事兩分鐘
李鴻韜



誰是好鄰舍？

好鄰舍的比喻記載在《聖經·路加福音》10章29至37節



動了慈心的撒瑪利亞人

有一個人由耶路撒冷去耶利哥，途中遇到強盜，強盜搶了他的物品，還把他打到半死，丟下他走了。

有一個祭司在這條路經過，雖然看見他，但並沒有理會他便走過了；又有一個利未人走過見到他，不過也是照樣離開了。

後來有一個撒瑪利亞人來到，見他受傷就動了慈心，這個撒瑪利亞人上前替他處理傷口，又扶他騎上自己的驢駒，帶他到一間客店養傷。

第二天，這個撒瑪利亞人拿了一些錢給店主，跟店主說：「請你照顧他，所需要的費用，我會回來歸還給你。」

有憐憫之心願意幫助人

究竟哪一個是好鄰舍？一個好人呢？

不一定是地位特殊的祭司，不一定是懂得律法的利未人，但卻是一個被猶太人鄙視的撒瑪利亞人。這個撒瑪利亞人有憐憫之心，願意去幫助別人。

所以耶穌提醒我們的教訓就是：「你去照樣行，做一個好的撒瑪利亞人。」

請上號角網站www.heraldmonthly.ca收看本文影視版視頻。



信仰基要
趙善基牧師



奇妙的聖經 (一)



歷代以來，很多人因著神的話語——《聖經》，生命得以改變，其實這不但影響個人的生命，還影響整個社會。有朋友說：「你們所講的耶穌，所信的基督教，每一樣都是出於《聖經》，我認為《聖經》是一本很好的書，教導我們做個好人，但我不會接受《聖經》是神的話語。」

聖靈所結的果子

李燕婷

一本不能消滅的書

《聖經》在全球通行，差不多每一個地方都有《聖經》。有些地方禁止人閱讀，甚至焚燒《聖經》，但《聖經》仍然繼續印行，在神保守下不能消滅。很多人嘗試批評《聖經》充滿矛盾、充滿荒謬的講法，然而《聖經》卻翻譯成3,600種語言，不停出版。根據《健力士世界紀錄大全》記載，《聖經》確實是世界上最暢銷的書。

66卷書主題一致

《聖經》有66卷書，是由40多位來自亞洲、歐洲及非洲地區，不同背景的人(有君王、宰相、將軍、牧羊人、稅吏、漁夫和宗教教師等)，用希伯來文、希臘文和亞蘭文三種語文撰寫的，歷時1600多年才完成。以中國朝代計算，《聖經》早期的作者摩西大約生於商朝，《聖經》最後的作者保羅則生於後漢，從商朝經周朝、春秋戰國、秦朝、漢朝，至後漢約有1600年。每一卷書的主題，不論是歷史故事、預言，還是教訓都是一致的，沒有互相矛盾，而唯一的解釋就是，有一位神在引導，其主題就是告訴世人，耶穌就是神差來的救世主。

耶穌預言準確無誤

《聖經》是世界上最奇妙的一本書，有超過300多個講及這位救世主特徵的預言，包括祂將會在猶太民族中出生、祂的品格、工作、生、死和復活等。其他宗教的教主，如穆罕默德、釋迦牟尼、孔子，均沒有預告他們出生的記載，只有《聖經》預言耶

穌的降生，而祂就是救世主。

當耶穌來到世上，這300多個預言果然都應驗在祂身上，現列出幾個非常重要的預言：

- 800年前，先知彌迦預言，耶穌會生在伯利恆。
- 700年前，先知以賽亞預言耶穌由童女所生，還預言耶穌被釘十字架時，身處罪犯當中，耶穌為罪犯祈禱，更預言耶穌死後，葬於一個有錢人的墳墓裡。
- 500年前，先知撒加利亞預言耶穌會被人以三十塊錢出賣，那人還用這些錢來買了一塊田地。
- 500年前，《詩篇》作者有三個關於耶穌被釘十字架時發生的事情之預言。第一、有人抽籤分拈耶穌的外衣；第二、被羅馬兵丁釘祂的手腳；第三、有很多人恥笑祂：「他救了別人，不能救自己……」（馬太福音27章42節）另一位詩篇的作者則預言，耶穌在十字架上非常口渴，祂說：「……我渴了……」（詩篇69篇21節）有人就將醋給耶穌喝；還有一位作者預言，耶穌在三天後從死裡復活，身體沒有朽壞。

《聖經》真是很奇妙，因為主題一致，傳遞一個重要的信息——耶穌就是救世主，已經來到世上。這本書真的值得你閱讀，讓你更認識耶穌。

請上號角網站www.heraldmonthly.ca欣賞本文影視版及聆聽版。



今期為大家帶來的一首新歌是《聖靈所結的果子》，經文是來自《聖經·加拉太書》5章22至23節。

在前年三月至五月期間，教會的牧師在星期日講道，就是講解聖靈所結的果子，接著他在每一個星期就講解其中一種品德。聽完之後，我覺得很有幫助，而且很想把這九種品德牢記下來。可惜經過多天，我都是背得不好，要不是背得很亂，要嘛就是背漏一兩個，到最後我決定，要用這段經文寫一首歌。唱熟了這首歌，就能背熟這段經文，這樣就可以幫助那些想把這段經文背下來的弟兄姊妹。

其實，我是等到牧師講解完屬靈果子的九種品德之後，才開始寫這首歌，但不要緊，神喜我有願作的心。由於經文很短，所以在這首歌的後段，我加了一些歌詞，用以表達我對這段經文的體會。

想背下聖靈所結的果子這段經文，相信這首歌一定幫到你。這首歌很短，又容易唱，希望大家一起來唱吧。

請上號角網站www.heraldmonthly.ca欣賞本文影視版及聆聽版。



聖靈所結的果子

曲/詞：李燕婷

聖靈所結的果子，
就是仁愛、喜樂、和平、
忍耐、恩慈、良善、
信實、溫柔、節制。
一個果子諸般芬芳，
多麼可喜悅，
全然合心意，
神啊！
助我喚發果子的芬芳，
使世界變得更美麗，
讓我歸榮耀給你。



讀者回應表

我們願意幫助您了解人生真正意義，更願意幫助您明白基督教信仰。若您閱讀《號角》後有回應，請將下列表格填妥寄回：CCHC (Canada) Herald Monthly, 300 Steelcase Rd., W. Unit 28, Markham, ON, L3R 2W2, Canada 請在適合的方格上填上 x 號：

我願意相信耶穌基督，接受祂所賜的永恆生命，成為真正的基督徒，請教會與我聯絡。

我願意更多明白聖經真理。請寄贈有關信仰小冊子。

我有興趣參加教會聚會。請與我聯絡。

請用正楷詳細填寫下列資料：

姓名：(中文) _____ (英文) _____

性別： 女 男 年齡： _____

地址： _____

電話： _____

號角月刊

基本信仰，原則：

1. 我們相信全部新舊約聖經，都是神所默示的，是神拯救人類之計劃的完全啟示，也是基督徒信仰與生活的最高權威。
2. 我們相信獨一、永活、三位一體之上帝。我們相信聖子耶穌基督是完全的神，也是完全的人，從聖靈感孕，由童貞女馬利亞所生。祂為救贖人類脫離罪惡，死在十字架上，埋葬了，並在第三日從死裡復活，升入高天，將來要照祂的應許再來，審判活人死人。
3. 我們相信聖靈是神，與聖父、聖子同為一體。聖靈的工作是使人悔改，重生，並住在得救者的心裏，賜他能力過敬虔生活。
4. 我們相信人類是照神的形象所造。自人類始祖亞當犯罪以來，眾人都犯了罪，虧缺了神的榮耀，需要耶穌基督之救贖，使罪得赦免，得稱為義，並藉祂與神和好，以神為樂，並得永生。
5. 我們相信人的身體必要復活，並進入永生；不義的人必要接受審判，名字沒有記在生命冊上的，卻要在火湖中永遠沉淪。
6. 我們相信教會是基督的身體，是由聖靈重生之人所組成，以耶穌基督為元首。同時，教會是透過敬拜，信徒相交，一同事奉，和同心合意傳揚福音，來向世人作見證。

決志祈禱

親愛的主耶穌：
多謝祢愛我。我承認我是罪人，求祢赦免。我相信祢為我的罪死在十字架上，而且為我復活。我願意接受祢為我的救主，求祢現在進入我心中作我的主宰，賜恩幫助我離開罪惡，過討祢喜悅的生活。奉主耶穌的名求。阿們！（誠心所願）

2025/01

「神筆」在我生命裡畫出的傑作

關慧心



(編按：很喜歡慧心 (Rebecca))

那幅雙手貼滿經文膠布的畫作，最能代表她在患皮肌炎期間所受的痛苦，以及神話語帶來的安慰。縱使她的手指很痛，無法自行伸直，右手中指筋斷裂，加上流膿腫脹，但仍能繪畫出很多色彩繽紛、充滿陽光氣息的作品，除自己得到治癒外，還可以傳遞愛的信息。從Rebecca的分享，更能看到「神筆」在她生命裡畫出的傑作！)



預先放置在心裡的軟墊

我的父母都是宣教士，他們的言行深深影響著我。小時候我對基督教曾有存疑，也經歷過反叛期，甚至感到信仰是我的框架；但同時亦建立了我對《聖經》真理的根基，知道祈禱是有效的，只是當時跟神的關係不太密切，直到大學時才認真尋求神，那幾年以及畢業後都有很美好的團契生活，從而一步一步地改變我對神的認知和經歷。患病初期，更是我屬靈生命的一個轉捩點——發現神原來就是我一生所追求的，而且是尋找不盡、理解不完，又體驗到神的同在會讓我心中感到溫暖，使我不再擔心工作和財政狀況，更明白到人並不是為了生活而生活，也不是為了升職加薪而拼搏；說到底，這些都是神預先放置在我心裡的軟墊，好叫日後患重病的我能承受得來。

安省會計學系學士畢業後，我很快便投入工作，一年多之後開始發病。起初以為只是普通的皮膚問題，皮膚癢癢和泛紅，但情況越來越嚴重，連手指也紅腫泛紫，皮膚出現很多粒粒（癬瘡），肌肉乏力，走路越來越慢，而且咳嗽得很厲害。也許由於自己缺乏社會經驗，每天工作都很緊張，晚上不能入睡，在公司也遇上人事問題，加上很想考取會計師執照，致壓力很大，情緒欠佳，這些都可能是導致發病的原因。

皮肌炎服用重劑量類固醇

2016年5月醫生確診我患上皮肌炎，據說100萬人中只有5至10個患者，所以醫生也不太清楚如何用藥，只知道要用很重的劑量，副作用之多之大，遠遠超過我所能承擔。得知我生病後，媽媽很快便從香港前來多倫多照顧我。由於醫生處方很重的類固醇，所以出現很多不同的副作用，幸有媽媽在旁，情況稍有好轉；沒想到，同年8月媽媽竟發現患上末期癌症，於是便帶同我回港，跟爸爸和妹妹在一起，一家人方便照顧。可是，回港後我的情況便轉差了，天氣炎熱，不太適合養病；加上媽媽的病情每況愈下，數月後便離世，我的心情也大受影響。在2018年年底。病情一直沒法控制，不同的症狀接連浮現，包括面部脫皮、泛紅和痕癢；手部關節生瘡、流膿、痕癢和疼痛，稍為好些就會結痂，結痂會讓我拉扯到傷口，痛徹心扉。手、肩膀也有類似的情況，很是影響我的生活；甚至每早起床，腳趾流膿的地方都會十分脹痛。

肌肉無力手部發炎流膿

肺部也是受牽連的器官之一，這是醫生最擔心的，因為約有24%的患者因肺部問題，需要換肺或患上急性肺病致死。曾有醫生告訴我隨時需要換肺，把我和家人嚇倒了，因為那時我一個人加拿大，媽媽已離世，爸爸和妹妹在香港，根本沒有人能連續半年，24小時在身旁照顧我。結果，2018年底爸爸決定放下在港所有的事奉過來陪我，後來發現原來是醫生弄錯了，但爸爸的到來叫我甚得安慰。

在爸爸抵步初期，我還在醫院養病。那時經常發燒，後來手部發炎也很嚴重，不但非常疼痛，而且流膿，加上全身肌肉無力，連坐起、站立的力氣也沒有，很容易跌倒，十足一個虛弱的老人家。也曾經試過上樓梯到最後數級時，突然雙腳乏力，整個人向前傾倒，卻沒能力站起來，唯有等人來幫忙扶起我。那段時間爸爸也很辛苦，多年不在加拿大生活的他，本身也有很多要適應；不過，在爸爸愛心的照顧下，我的情況確實逐漸有改善。

每天畫畫可以抒發治癒

自2016年患病之後我開始寫日記，到現在估計已寫下幾十萬字，逐一記錄神跟我說的話。病發初期，發現每天花時間去靈修、讀經是我一個很重要的時間，讓我感到充滿力量。《聖經·約書亞記》1章9節：「我豈沒有吩咐你嗎？你當剛強壯膽，不要懼怕，也不要驚惶，因為你無論往哪裡去，耶和華你的神必與你同在。」是一節很觸動我的經文。就好像摩西還沒有完成的，約書亞接棒完成進入迦南地的使命。我覺得神跟我說，我就是約書亞。我媽媽對藝術的夢想和熱誠，還有她對人的關心和使命，她對神的信心和倚靠，這都是由我來承傳下去，直到完成。有時也會想起自己像約伯，他是從腳掌到頭頂長毒瘡，又拿瓦片刮身體，我豈不有著同樣經歷嗎？然而，在孤單的時候，我更加感到神的同在，也從很多經文中得著安慰。

我是在2017年開始繪畫的，源自有香港朋友送我一盒水彩，從此我對水彩畫甚感興趣，奇妙地即使我的手指很痛，無法自行伸直，右手中指筋斷裂，加上流膿腫脹，但我竟能畫畫，而且能繪畫一些很細緻的東西。想不到每天畫畫可以抒發和表達，每當完成一幅畫就很有成功感，而我也得到治癒。

選會計工作或繪畫藝術

多年來都想繼續做會計的工作，因為我認為考取會計師執照是有意義和成功的定義，所以一直都不肯放棄；但在2019年收到通知，如果2020年不能完成考試，以往的會計記錄便會取消。於是我求問神的心意，是否想我回到會計行業？神居然藉著一件事，讓我清晰自己在藝術方面的路向——住院的時候，認識了一位藝術家，他看到我的畫之後，便叫我繼續向這個方向發展，令我深受鼓勵。心想，為甚麼神讓我遇上的不是會計師而是藝術家呢？這成了我其中一個轉變的關鍵，當然，神又透過祂的話語不斷鼓勵我，於是我便踏上繪畫之路。在2020年開始使用電腦繪畫，感謝神讓我在疫情期間有很多時間繪畫更多畫作，再加上那段時間狀態轉好，手指沒再發炎；到2023年感到精神體力真正的恢復很多，甚至2024年年初可以暫停口服藥物，只需每年做一次點滴治療，劑量和服用次數減了不少。更感恩的是，透過中信中心替我圓夢，他們將我2019至2020年的畫作輯錄成畫冊出版，又為我舉辦個人畫展，並且出版月曆，一切都是神的恩典。

開始修讀藝術治療課程

現在我開了一個網店，縱然銷售情況也甚具挑戰；不過，我不會放過任何發展的機會，只要與藝術有關的，我也會努力去作。此外，我也接訂單替人畫畫，開班教學生，曾經在小學、教會舉辦藝術工作坊和講座等。前陣子開始修讀一個為期兩年的藝術治療課程，因為我覺得藝術很幫到我的心靈，在患病前我很看重工作，但患病期間我發現人的心更為寶貴，是需要花時間去經營的，所以很希望透過自己的生命去影響其他人，透過認識藝術治療，幫助自己也幫到別人。請上號角網站www.heraldmonthly.ca收聽本文聆聽版音頻。

中加移民

以神為尊——服務于民

耶穌說：“我確實地告訴你們：你們為我這些弟兄中最小的一个所做的是，就是為我做了。” 圣经马太福音25: 40

如果您有以下需要，請隨時和我們联系：

- 渴望追求信仰自由，永久居留加拿大
- 渴望担保亲人，全家团聚移民加拿大
- 渴望您的孫子孫女來加留學，共享天倫之樂
- 渴望您多年不見的子女，來到您的身邊陪伴
- 渴望在加拿大探親訪友期間，不幸患病得到免費醫藥服務
- 渴望被担保的亲人，因為失去工作、家庭破裂無法維持生活，需要申請政府幫助

多倫多市中心辦公室電話：416.727.2106
260 Spadina Avenue, Room 201, Toronto, On.

萬錦市太古廣場辦公室電話：905.477.3830
7077 Kennedy Road, Room 200, Markham, On.

密西沙加黃金廣場辦公室電話：905.273.9898
Central Parkway West, Room 103, Mississauga, On.

微信：14167272106

電郵：immigration@chinatocanada.ca

中加留學移民法律事務所 戴培康主任 天道神學院多倫多大學神學院研究生

加拿大移民難民公民部認可移民法律顧問執照 (#CICC R409447)

加拿大安大略省司法廳宣誓官





聽

1455

的無盡恩典

鄧屈安娜

《聖經·詩篇》145篇5節是這樣說的：「我要默念你威嚴的尊榮和你奇妙的作為。」這節經文充分表達了我對神敬畏的心；「1455」這個數字對我更有特殊意義，因為它代表了我的癌症指數，兩星期前癌症指數升了三倍，從544升至1455（正常指數是0至37）。然而，靠著祂無盡的恩典，讓我能活在地上，如同活在天，享受屬天的福氣。

從火中行過 必不被燒

5年前確診患上胰臟癌，經過切除胰臟手術和近100次的化療之後，我失去的不只是胰臟，連毛髮和眼睫毛都全脫落了，嘔吐、腹瀉和肚痛更是慣常事；同時，我也辭退了在油公司那份優厚的工作。5年來我成了南阿省 Tom Baker Cancer Centre 的常客，癌症中心的各種設施、化療的每一個步驟、消毒藥水的氣味、護士的樣貌，我都記得一清二楚，4年的化療日子不易過，但神的保護絲毫不減，正如《聖經·以賽亞書》43章2節說：「你從水中經過，我必與你同在……你從火中行過，必不被燒……」除了弟兄姊妹的愛心關懷，教會牧者的支持鼓勵外，最重要的是神的同在，祂使我這個軟弱的病人，仍有力氣繼續參與教會的服事，透過成立英文班福音事工，利用Zoom平台教學（有初、中、高班），讓新移民盡快融入主流社會。在英文會話班上，更有機會將福音傳給新朋友，他們見到義工們無私的奉獻和愛心，因而對基督教留下非常好的印象，當中不乏決志信主，甚至投入教會事奉的同學。

得時不得時 務要傳道

在這期間，每星期我仍要去接受化療，有些日子很疲累，但心裡充滿喜樂，我願意遵循耶穌的囑咐：「務要傳道，無論得時不得時。」所以無論在教會，或是在旅遊的時候，我都會不停地見證神的大能，分享耶穌在我身上的作為；不管是甚麼種族，白人、黑人或華人同胞，我都希望使萬民作祂的門徒。

此外，神又讓我們出版了四期南播（南卡城華人播道會）的《見證集》，將數十位弟兄姊妹的感人見證，透過文字化作佳美福音；有一名澳洲的癌症病友在臨終時，因為看了其中一個見證而接受救恩，另又有不少香港或加拿大的朋友，因讀到《見證集》而認識耶穌。讚美主，福音的大能確實超過我們所能想像的。

身上一根刺 失去聲音

2024年2月，在籌備第七季英文班之際，我發覺喉嚨不適，也許是因為長期的化療，而產生了許多副作用，接著我便失去聲音。最初以為過些日子，聲音會逐漸復原，沒想到，神竟把這根刺留在我身上。看過專科醫生，病情未見好轉，聲音非常沙啞，說話也有困難；因此，我不能再教英文班，不能唱歌讚美神，更談不上向人傳福音。曾有一段時間，心情非常低落，再加上家庭發生一些事，使我失去了當初喜樂的心，我知道是那惡者，用盡方法來打擊我的信心。

我跟主說：「聲音沒有了，我再不能為你做甚麼……」祂回答：「我的恩典是夠你用的，因為我的能力在人的軟弱上顯得完全。」感謝神，《聖經》每句話都沒有落空；與此同時，我的癌症指數不斷上升，即使用了化療藥，也沒多大效用，反而身體越來越衰弱，我擔心連沙啞的聲音都會漸漸失去；所以經過多番禱告後，我決定在5月暫停化療。

力量的泉源 屬靈三寶

朋友說我是個開心的癌症病人，而且從表面看來，戴了假

髮，服用了類固醇藥後樣子肥肥白白的我，一點也不像癌症患者；醫生說我的壽命大概只有六至八個月，但我這個第四期的胰臟癌病人卻不用臥在床上，我每天仍能應付日常工作，包括買菜煮飯，參加《聖經》班，早上去做運動。我繼續傳揚福音，將《聖經》送給主診醫生，跟我的投資顧問談起上帝，又把自己朗讀的聖經故事錄音，發放給家人。奇妙的是，每當我要開聲見證或開口替人禱告的時候，那沙啞的聲音都會變得響亮，剛好足夠我完成任務，如經上所說的：「我靠著那加給我力量的，凡事都能作。」（腓立比書4章13節）

記得5年前確診胰臟癌時，我求主給我三樣東西，我稱它為「屬靈三寶」——喜樂的靈、信靠的心、每天的力量。縱然聲音失去了，癌指數不斷上升，但我堅持每日服食「靈藥」三次，早、午、晚讀經靈修，抄寫金句，那是我力量的泉源，甚至覺得靈修（細嚼生命的糧）是一種樂趣。

存活到今天 無盡恩典

現在，我靠著每天服食化療藥丸維持生命。每天要吃兩次化療藥，每次服食兩粒大藥丸，三粒小藥丸，一共五粒。起初，每次服藥時，心裡總覺得有點無奈、厭煩，未放入口已感納悶，很勉強地才將藥丸吞下。有一天，我同樣準備好藥丸，一面聽詩歌“Sing Hallelujah to the Lord”，一面預備服藥；當時內心有一個很大的感動，我跪下來，為這五粒藥丸祝謝，並相信這是神給我最好的治療方法；奇妙的事發生了，那五粒藥丸不再令我有不安的情緒，反而內心充滿平安、感恩和讚美，更感謝主讓我能存活到今天。

據悉，胰臟癌病人的存活率很低，大部分病人在確診後兩年便離開。我認識的三個胰臟癌朋友，是我的同行者，我曾經陪伴她們走過最後一段路，現在她們都已返家了；而我，透過化療竟多活了五年，真是莫大的恩典；當然，我希望神給我很多個五年，看到我兒子接受救恩，看到兒子的兒子長大成人；但我知道，無論是五個月或五年，在永恆裡分別不大，我們都要靠著神的恩典踏上無盡的旅程，用有限的人生，活出永恆的生命。

請上號角網站 www.heraldmonthly.ca 收聽本文聆聽版音頻。



作者與先生同遊



與好朋友旅行



與兩個兒子及其女友合照



小學同學遠道前來探望

捐舊車作奉獻 支持號角事工

手續清楚 交收簡易 安全妥當

假如你有一輛準備棄用的舊車，不妨考慮將它捐贈出來，轉化成一筆支持號角事工的奉獻。

步驟一：請直接與豐盛車行聯絡。

步驟二：簽署一份轉售汽車予豐盛車行的正式文件。

步驟三：售車款項（扣除必須開支後）由車主授權豐盛車行全數轉至號角月報。

Thornlea Auto Services Inc. 豐盛車行
60 Green Lane, Unit 9, Thornhill, Ontario
Tel: (905) 882-9905, WhatsApp: (647) 878-8340, Email: thornleaauto@gmail.com

查詢詳情：號角 905-944-1777, Email: toronto@cchc.org



優點：

- ★ 豐盛車行以合理價即時購入你的車（不論型號、里數、年份）。
- ★ 完成手續後，豐盛會把文件、已轉名的 ownership 和售款一并交予號角。
- ★ 正式奉獻收據（可作報稅之用）將由號角於翌年初寄發給捐車者。

聽

David Gotts

以愛
的
行動
祝福

中國殘疾孩子

夏蓮娜



20出頭的David已投入事工

非常確定要去中國服事

David的父母自己不上教堂，但每個星期天總會叫兒子參加崇拜，所以David從小已聽到許多《聖經》故事（包括耶穌的事蹟），卻不認識耶穌。到了14歲，自覺上教會沒甚麼意思而不再去了。高中畢業後，David決定不念大學，而且很快就找到一份銀行工作，繼而認識了兩名基督徒同事，透過他們的分享和引領，他開始重返教會，且在16歲那時信了耶穌。

「信耶穌當天，心裡有個奇異的感覺——耶穌呼召我全時間來服事祂。那時候並不知道是甚麼意思，也不知道要做些甚麼，只知道不會繼續留在銀行服務，而我將會有一個很大的改變。經過兩年的禱告，漸漸覺得神不要我留在英國；直到有一天，心裡非常確定祂要我去中國服事。」David在1990年離開英國來到臺灣，用上四年時間裝備自己，每天一對一的學習普通話，感謝神賜他語言的能力，終於會講一點普通話；之後求問神，他在中國該做些甚麼服事。

看到被遺棄的孩子心痛

1993年1月，在一個兒童福利院服事的朋友邀請下，David來到中國的兒童福利院。「當時我非常驚訝，沒想到住在裡面的都是被遺棄的孩子，而且情況竟是那麼糟糕和痛苦——第一間嬰兒室，每張床上有三到四個幼嬰；第二個房間內，有一些兩、三歲的孩子，坐在馬桶椅子上，手和腳都被綁著不能動；另外後面一個院子裡，有大一點的殘疾孩子，看上去營養不良，非常瘦弱。我試著和他們溝通，只是他們已經不會講話了……」這些情景令David的心傷痛。

當天晚上，回到酒店房間之後，David在禱告時聽到神對他說：「你願意來這裡服事這些孩子嗎？」他坦言挑戰很大，因為自己既不是護士，也不是社會福利工作者，究竟能夠做甚麼？然而，神的應許傳來：「如果你願意來服事，我會祝福這個工作，會幫助到很多孩子。」就是這樣，國際關心中國協會（International China Concern）ICC便正式成立。

跪地圖旁禱告找到長沙

剛開始ICC工作的時候，David仍住在台灣，於是他跟一些台灣、澳大利亞和英國的朋友分享，一下子就組成十多人的短期團隊。David憶述：「當來到廣州的時候，我們把一個中國地圖鋪在房間的地上，眾人都跪在地圖旁邊禱告，求神帶領祂要我們去的城市。後來，神開我的眼睛，並確知長沙就是我們要去的地方，於是一夥人坐了15個小時的硬臥火車來到長沙，可是我們並不知道兒童福利院在哪裡。」後來透過民政局的安排，還承諾每天派車接送，他們跟兒童福利院的院長見了面，院長表示十分歡迎ICC來幫助這些孩子，同時長沙福利院也給了他們很大的自由度。此外，當時他們在廣西南寧、湖南衡陽，河南三門峽都有工作，但是長期的工作（32年）還是以湖南長沙為主。

年有90萬名殘疾兒出生

開始ICC工作時，很多西方國家的支持者都認同這項有意義的工作，但現時要向這些群體籌募款項似乎比以前困難；感恩的是，中國人比較了解這個情況，還是樂意幫助這些孩子，所以他們會鼓勵更多國外華僑來支持。另外一個挑戰就是，每年在中國有90萬名孩子在出生時就有殘疾，需要不同方面的幫助，包括社會福利工作者、醫療的支援、特殊教育等；雖然ICC不斷增加項目，但卻趕不上殘疾孩子數量的增加，應付不來。

其實，這不止是孩子的問題，而是會演變成家庭的問題，因為父母需要花很多時間，尋找可以幫助孩子的人；如果找不到，有人甚或把孩子放棄；也有些父母將孩子放在祖父母家裡，讓老一輩來負擔照顧的責任，也有些丈夫因為壓力太大而離婚，這就變成只有媽媽獨自養一個殘疾孩子，非常困難。



David最近再訪中國



小方舟餐車



David與兒子走長城

國際關心中國慈善協會（International China Concern）創辦人 David Gotts，不但有一個中文名字——高永恩，還能操流利普通話，而最重要是他有一顆熱愛中國殘疾孩子的心。在31年前，他回應上帝的呼召，離開英國，前往所指示他的地方去，開展幫助被遺棄孩童的事工，至今已有幾千人受惠。

ICC的工作共分為三部分

David 指出ICC的工作有三部分：

第一、幫助那些被遺棄在福利院的殘疾孩子。跟福利院合作，提供溫暖的家庭環境、關懷他們的保育員，以及其他服務。ICC有康復醫療師、護士、特教老師、社會福利工作者，好讓這些孩子們可以有較好的前途。

第二、幫助住在自己家裡的殘疾孩子。為了幫助這些希望自己養育孩子的家庭，ICC會派上一個外展隊，包括社會福利工作者、康復醫療師、特殊教育老師進到這些家庭，了解情況，提供需要的服務；另外，也會按父母親的需要，提供輔導和培訓，讓他們學會怎樣照顧殘疾孩子。

第三、職業培訓。待孩子長大成為青少年之後，ICC會提供職業培訓，幫助他們在社會上找工作。ICC本身也有一些小生意，如麵包工廠、小咖啡店，小方舟餐車，他們可以在這些地方找到工作，讓他們重拾尊嚴，確信可以靠自己謀生。

幾百城市農村受助孩子

「我們全球約有129名同工，其中約100人在中國，幫助和服事這些殘疾孩子；另外，在國外共有6個辦事處，分別在加拿大、美國、荷蘭、英國、澳大利亞和香港，專門籌募在中國開展工作所需要的資金。感謝神，縱然ICC同工領取的薪酬不高，但非常難得，他們都因基督信仰，願意帶著愛心來服事。」David感恩地說：「從開始到現在ICC總共服事了好幾千個孩子，現時正在幫助幾百個城市或農村的孩子。」

提到如何參與和支持這個事工時，David認為：「最重要的是為我們禱告，或參加每年9月舉行的《走長城》活動，幫助我們募集更多資金，繼續擴大我們的工作。此外，我們也有『助養孩子』（child sponsorship）項目，每月40加元就可以幫到一個孩子在中國得到所需要的服務，保障有社會福利工作者到他們家，提供康復和特殊教育等服務。」其實，中國政府也有支援ICC的工作，為有需要者提供學費和手術費等。

多人為你驕傲為你打氣

原來在訪問當天，David正收拾好行李，準備晚上乘機出發到香港和中國。「我去中國，一般是跟負責帶領的同工在一起，彼此商議明年的計劃，討論如何能夠擴大工作範圍；當然還會花時間與孩子見面，拜訪一些家庭。目前，我們所有與家庭有關的工作都在長沙，現打算擴大到寧鄉長沙市代管的縣級市。另外，也開始與中國本地的非營利機構建立一些合作，如果有更多本地人參與，從長遠角度來說，是最好的。」

David的第二個孩子在7年前因癌病過世，而太太亦在兩年半前返回天家，所以現時只有剛上大學的17歲兒子跟他在一起。「兒子很支持我的工作，也很驕傲他的爸爸能夠幫助這些孩子……」相信許許多多人都會跟David說著同樣的話：「為你驕傲，為你打氣！」@

請上號角網站 www.heraldmonthly.ca 收聽本文聆聽版音頻。